

誠正中學組樂團 火爆浪子唱情歌

2015-05-29 07:53:22 聯合報 記者羅維倫／新豐報導

存新聞 ②

「忘了有多久，沒再聽到你，對我說你最愛的故事...」新竹縣新豐誠正中學成立樂團，昨天發表成果，主唱的同学曾經容易暴怒、和大家處不來，這次收起拳頭，開嗓和師生分享。

「這一刻，音樂融化彼此，拉近彼此距離」校方說，成立樂團後，透過音樂讓孩子生活中有了專注的事務，心中有了旋律，也收拾衝動、焦慮性情；有的學生有音樂天份，接觸樂器後才察覺，有的先前有音樂基礎，荒廢了好久，在樂團成立後，找回童年時學音樂的感覺。

誠正中學操場種植鳳凰樹今年盛開，昨天上午，學校為成軍3個月、實際訓練1個月的樂團舉行發表會，輔導老師到場，看到昔日桀傲不馴、誰都不服的孩子，隨著音樂數節拍唱和、為同學歡呼，感動落淚。

蘇姓少年原本衝動、易怒，和大家處不來，接受音樂後，收拾了衝動脾氣，透過大聲唱歌抒發感情，昨天當主唱，一出場，不少同學驚呼「哇！」。

樂團在副校長鐘仁貴協助下成軍，他先前在台南、綠島、澎湖等地服務，曾在警察大學帶過樂團，對音樂很投入，認為「每一個人都有藝術基因」，音樂有療癒功能，尤其，進入誠正中學後，正是與外界隔離，可以審視內在而重新出發的環境，決定成立樂團，開發孩子藝術和音樂的潛能。

他找同樣熱愛音樂的替代役王崇駿協助，找出曾學過5年二胡的譚姓少年，吉他手沈姓少年、鼓手張姓少年也學過音樂，團員中也有先前對音樂沒興趣，在接觸樂器後發現音樂天份，不看譜就能抓音，順利成軍。

昨天大夥演奏了秘密、水邊的阿第麗那、傷心的人別聽慢歌，及演唱朋友、憨人、童話等歌曲，分享成果。

「他們會記得這一刻」校方說，操場種植十餘年的鳳凰樹今年盛開，相信大家會記得這場音樂會，因為誠正的孩子在這裡能「找到自己」，有的離校後來信，直接稱校長、老師「爸爸、媽媽」，把誠正當成個大家庭。



誠正中學首創 早安音樂饗宴



【字號】大 中 小

更新: 2015-05-28 06:10:41 AM 標籤: 誠正中學, 音樂

【大紀元2015年05月28日訊】〈大紀元記者林寶雲台灣新竹報導〉法務部矯正署誠正中學，為鼓勵學生重拾信心，並能展現多元才藝學習成果，二十八日上午在校內操場舉行一場特別的音樂饗宴。樂團由五位學生組成，除演奏多首曲子，校長顏弘洺、副校長鐘仁貴各與學生合唱一首拿手歌曲-憨人、朋友，優美的歌聲和演奏，獲得來賓及師生們熱烈迴響。

樂團推手鐘仁貴，去年12月才剛上任。因有感於學生們對音樂的喜好、熱情及在警官大學有帶領樂團的經驗，特別於2015年四月中旬成立「學生樂團」。團員有鋼琴手，吉他手、二胡手、爵士鼓手及主唱共五人。鐘仁貴說能專注在一件事上是好事。透過樂團，學生會產生凝聚力，互相學習，在舞台上找到成就感與自信。

已在誠正中學服務16年的鄒小芬老師談到近年道德不斷下滑，學生犯罪行為越嚴重。誠正目前將近有三百位學生，年齡約在14、15歲，正處叛逆期。面對這些學生除了有愛心還要有耐心。今天表演的有位同學是特教生，因生長過程坎坷，導致個性極大的偏差，讓人傷腦筋，沒想到因為唱歌而改變許多，他能站在台上演唱，全場師生都好感動。

顏弘洺說在誠正他要求學生要守紀律、有禮貌、愛環保、勤閱讀、不霸凌。有努力就有收穫，雖然樂團成軍時間短暫，但表現的很好。音樂可以療傷、洗滌人心、產生正面能量。希望藉著音樂的力量，學生在其中除陶冶性情、改變氣質外、更能肯定自我。顏弘洺表示學生在人生旅途中，雖曾經跌倒過，但在全校老師淳淳教誨及學會各種技職，仍然有能力再爬起來走向光明的路。

責任編輯：王愉悅

人間福報

首度公演 誠正5人樂團獻藝

法務部矯正署新竹誠正中學找了五位對音樂有興趣的學生，組成了「學生樂團」，經過一個半月的練習，昨天在學校首度公演，除了同校同學外，還邀請五名學生的觀護人及其他監所的工作人員，見證他們的改變。（記者羅佑純）